

IMPRESIONES DESDE MADRID

La situación política se ha enmendado bastante y el proyecto de protección a yunteros y pequeños labradores ha planteado una cuestión harto delicada entre los grupos que constituyen la mayoría.

El ministro de Agricultura desea conocer que el señor Martínez de Velasco había anunciado la salida del Gobierno y la del señor Cid, si el proyecto se aprueba.

Había, pues, una discrepancia grave entre los agrarios y el resto de los diputados de la mayoría, que reflejaba el voto particular defendido por el señor Álvarez Lara y retirado más tarde como consecuencia de las gestiones que se estaban realizando entre bastidores para llegar a una fórmula de conciliación.

Ello, no obstante, el ministro de Agricultura, en el mismo momento en que esas gestiones se realizaban, pronunciaba un discurso en la Cámara, manteniendo el proyecto, discurso que fue entusiásticamente subrayado por los aplausos de la Ceda, los radicales y las minorías de izquierda, pero no por los agrarios; por los monárquicos y por los independentistas.

El señor Jiménez Fernández sostiene el proyecto y afirma que quedará discutiéndose, aunque manteniéndose algunas enmiendas.

Por su parte, los agrarios y otros elementos de la Cámara, aseguran que se retirará para ser estudiado por parte del Consejo de ministros.

Don Cirilo del Río, a su vez, parece dispuesto a que el proyecto siga siendo objeto de la liberación de las Cortes sin interrupción alguna.

Y el señor Martínez de Velasco ya no habla de dimisión, sino que asegura que se arreglará todo, como se arregló lo de Carrrola, añadiremos nosotros.

Porque, el caso es que los agrarios y algunos otros—si el gobierno se decide a mantener la discusión del proyecto sin remarcar éste—anuncian que llegarán a la obstrucción, lo cual significaría la ruptura de la actual mayoría.

Es posible que no llegue la mayoría al río y que esté en el momento el señor Martínez de Velasco, pero puede suceder que el señor Jiménez Fernández se encuentre en posición delicada por lo que se refiere a su situación ministerial.

Desde hace días, algunos cambios significados venían dándose casi como segura la salida del señor Jiménez Fernández, del Gobierno.

Ayer, sin embargo, su posición quedaba afirmada con el discurso que ha pronunciado, circunstancia que tampoco hay que tener muy en cuenta, pues, como se sabe, lo que parece lógico es, a veces, lo que no ocurre en la política.

Por lo pronto, hoy habrá debate de totalidad de los presupuestos generales del Estado y quedará suceso que después de haberse tratado de otros proyectos, como al de yunteros, con lo cual quedaría aplazado el conato político.

El asunto apasiona vivamente a consecuencia de la política agraria preconizada y seguida por el señor Domingo, con espíritu sectario, y que secundó en Extremadura aquel gobernador general, paisano nuestro, llamado Peña Novo, a quien ayer se le zumbaban los ojos con las cosas que de él se dijeron en el Congreso.

Ahora, como antes, se sostienen los conflictos apelando a medidas y aplazamientos, lo que quiere decir que la República sigue exactamente los mismos procedimientos que estuvieron tan en boga en tiempos de la Monarquía.

“Nihil novum sub sole”. Después de todo, los actuales gobernantes no son otra cosa que unos tipos más o menos aprovechados del régimen caído, en el cual muchos de ellos actuaron como ahora se dice en lenguaje teatral, formando parte del conjunto.

No habrá en el fondo de esas cuestiones políticas agrarias una segunda intención política vista a una más o menos próxima disolución de Cortes? No se olvide que don Cirilo del Río tuvo pretensiones al decreto de disolución y que se dijo que la designación del señor Martínez de Velasco para ministro de la Gobernación obedecía al propósito de llegar dicho decreto y por ende, la presidencia del

EL PROGRESO hace veinte años

24 de noviembre de 1914. Los estudiantes de la Universidad central se han negado a entrar en clase, produciendo un enorme alboroto en las calles y molestando a los transeúntes. Inmediatamente que los profesores de dicho Centro, tuvieron noticia de lo que ocurría, salieron a la calle, exhortando a los estudiantes para que depusieran su actitud y concurrieran a las clases, siendo desobedecidos. Ante el aspecto que iban tomando los alborotos estudiantiles, intervino la Policía. Algunos estudiantes hicieron frente a la fuerza, trabándose entonces algunas colisiones. Resultaron varios escolares contusionados. Los estudiantes pedían a gritos la dimisión del señor Bergamín.

—De Barcelona dicen que en algunos puntos del interior de Cataluña han caído fuertes nevadas.

—Llegan noticias de Marruecos dando cuenta de haber mejorado el tiempo, quedando restablecidas las comunicaciones entre nuestras plazas de África.

—Informes de Viena dicen que las vanguardias austriacas han hecho a los rusos 2.440 prisioneros durante los últimos días.

SEÑORITAS:

Ya se terminó el tiempo de esperar por su abrigo un año en el taller de **Josefa R. Gayoso**

Disponemos de personal competente para entregar nuestra confección al día siguiente

Calle 14 de Abril, 10-2.º
Frente a la Audiencia

REFLEJOS

LA HORA DE LA TRANQUILIDAD

Si esta comisión extranjera hubiese cumplido su verdadera misión de enviada especial de una secta internacional en la que las llamadas izquierdas españolas tienen gran predicamento, su primer cuidado hubiera sido ir a visitar al líder don Francisco Largo Caballero, y este la podría haber informado cumplidamente.

Sobre todo, la misión extranjera, después de oír al Lenin español, hubiese salido convencida de que este Lenin ex-stuquista, ex-concejal, ex-consejero de Estado en tiempos de don José Calvo Sotelo y ex-ministro, no se había metido en nada. Si la comisión extranjera—para hipótesis—le hubiese preguntado sobre sus discursos de propaganda electoral, indudablemente el señor Largo se hubiese justificado diciendo que todo aquello no pasó de ser una “teoría” cuya práctica al final, es el primero en condenar. Ya es sabido, que según dice el dicho castizo: “del dicho al hecho, hay que tomar el tranvía”. Después de esto, la misión extranjera, no hubiera tenido más remedio que reconocer que el señor Paco es un alma de Dios.

Después de la entrevista con el señor Largo, esta misión plenipotenciaria debió limitarse a repasar la colección de los cotidianos “socialistoides” del último mes y medio, para convenirse de que la revolución asturiana fue un modelo de humanismo. Deleitándose de esos periódicos, no hay más remedio que reconocer que en Asturias, no ocurrió nada reprochable y que si algo ocurrido fué debido al arrastrador avance de las tropas leales. De este modo, la “embajada” extranjera a la que sirvió de introductor el señor Lamonedá—apellidado que es todo un poema de desintereses idealista—hubiera cumplido debidamente la “verdadera” misión para que fué enviada. Pero esta misión—¡criste misión!—ha sustentado un criterio contrario al expuesto y de este modo ha resultado—no en vano estamos en la época de los tenorios—que por donde quiera que fué, fué el escándalo con ella. Habiendo sido así, el Lor de la Cámara de los comunes y acompañantes, no tardaron en traspasar la frontera mohinos y cariacontecidos de haber constituido un intermedio circense, como espas “Augusto” que enrojan la alfombra en los intermedios de los circos.

Naturalmente, que una vez en la frontera, todavía les queda un supremo recurso; ir a saludar al Excmo Sr. Dn. Indalecio Prieto en su retiro de la Costa Azul. Apacible retiro ciertamente.

B. L.

22 de noviembre de 1934.

Gabanes de cuero a 85 pesetas
Grandes existencias
La más surtida
CASA YANEZ
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

En la sesión de Cortes celebrada ayer se aprobó el proyecto referente a la reposición de funcionarios jubilados o separados sin formación de expediente

Los obreros de la fábrica de armas de Oviedo no podrán asistir al trabajo usando distintivos o prendas que tiendan a representar ideas políticas o sociales de cualquier clase.—Interesantes manifestaciones del ministro de Agricultura sobre la Reforma Agraria.—Dos notas del ministerio de la Guerra desmintiendo informaciones publicadas en algunos periódicos, con relación a la inversión de determinados fondos.—Otras interesantes noticias

LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 23 22,30.

Cotizaciones bursátiles

Francos franceses, 48,40.
Libras esterlinas, 36,70.
Dólares, 7,36.
Liras, 62,90.
Marcos, 2,9425.
Francos suizos, 238,37.
Francos belgas, 171,62.
Florines, 4,97.
Escudos portugueses, 0,334.

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Concediendo un crédito extraordinario de 9.288.817 pesetas para el pago de intereses y amorti-

zación del empréstito de la mancomunidad de Diputaciones.

—Autorizando al Centro oficial de Contratación de Moneda para invertir sus disponibilidades en valores controlados por el Estado.

—Autorizando al ministro de Hacienda para anunciar oposiciones al Cuerpo de auxiliares de Aduanas.

—Declarando en suspenso las normas vigentes para el pago de los títulos profesionales.

—Disolviendo las Juntas provinciales de Beneficencia, que se sustituirán por Juntas provisionales.

—Dictando normas relativas a los contingentes de importación, que se fijarán en el sucesivo por períodos no inferiores a un año.

—Varios ascensos de maestros y maestras del primer escalafón.

El "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy la siguiente disposición:

—Visto el escrito elevado por el general jefe de la cuarta División, participando que el día 5 de los corrientes ha quedado formalizada la autorización para procesar al capitán de Artillería don Arturo Menéndez López, se dispone que pase a situación de disponible forzoso, con arreglo al artículo quinto del decreto de 5 de enero de 1933.

Dice el presidente de la Comisión de Presupuestos

El presidente de la Comisión de Presupuestos, hablando esta tarde con los representantes de la Prensa, manifestó que considera totalmente falta de eficacia la proposición del señor Gil Robles sobre los Presupuestos, máxime teniendo en cuenta que los ministros se cambian con harta frecuencia.

Cambó y Gil Robles conferencian

Esta tarde coincidieron en los pasillos de la Cámara los señores Cambó y Gil Robles, conferenciando ambos reservadamente durante largo rato.

A este cambio de impresiones se le concedió gran importancia, por creer algunos que estaba relacionado con las cuestiones planteadas en Cataluña.

El viaje de Batet a Madrid

Los periodistas interrogaron a los señores Aizpún y Rocha acerca del alcance que en realidad tiene el viaje del general Batet a Madrid.

El primero de dichos ministros manifestó que se había acordado oír al general Batet, a raíz del nombramiento de la Comisión interministerial.

Creo que el general Batet entregará al jefe del Gobierno una detallada información de la situación en Barcelona.

El señor Rocha, por su parte, manifestó que aun cuando fuese cierto que existiesen algunas discrepancias de determinado carácter, lo es también que el coronel Ibañez, durante su reciente viaje a Barcelona, le expuso su deseo de cesar en la Jefatura superior de Policía y pasar al Cuerpo de Carabineros.

Una nota de la Secretaría general de Palacio

En la Secretaría general del Palacio Nacional se facilitó esta mañana una nota a la Prensa, desmintiendo la información publicada por algunos periódicos extranjeros, según la cual los delegados ingleses que días pasados estuvieron en España, con la intención de realizar una información acerca de los sucesos de Asturias, habían sido recibidos por el presidente de la República.

El presidente de la Comisión de Suplicatorios

Esta tarde estuvo en el Con-

greso el presidente de la Comisión de Suplicatorios, que regresó inopinadamente de Barcelona.

Al ser interrogado por los periodistas manifestó que su viaje no estaba relacionado con las gestiones que viene realizando dicha Comisión, sino que únicamente obedecía a la desgraciada circunstancia de haberse puesto gravemente enferma su esposa.

Añadió que la declaración presentada ante la Comisión por el ex presidente del Consejo de ministros señor Azaña, había sido interesantísima.

El ex presidente del Consejo, hoy detenido en Barcelona, negó terminantemente su participación en los sucesos revolucionarios, que trató de evitar por todos los medios a su alcance, ya que siendo él el principal defensor del Estatuto, no se le ocultaba que la provocación de un movimiento sería tanto como declarar el fracaso de dicha ley.

Por otra parte, reconoce perfectamente que el Estado cuenta con medios sobrados para afrontar en el acto estas alteraciones de orden.

Se mostró contrario a la implantación de una República federal, siguiendo el pensamiento que demostró en las Cortes Constituyentes, al votar en contra de dicha modalidad.

El señor Azaña había rogado a su defensor señor Ossorio que solicitase de la Cámara el ser juzgado por los Tribunales ordinarios, a fin de que su inocencia resplandeciera con más intensidad.

En el ministerio de Estado

En el ministerio de Estado fueron recibidos los periodistas por el señor Rocha, el cual les manifestó que ayer había asistido al banquete que en Toledo se celebró, en honor de los congresistas de Prensa latina.

Espera el señor Rocha que la estancia de los periodistas extranjeros en España sirva para que éstos, al llegar a sus países, se apresuren a desmentir los rumores alarmistas que vienen circulando más allá de nuestras fronteras con relación a la situación social en España.

En Instrucción pública

El señor Villalobos recibió esta mañana en su despacho oficial a los reporteros que hacen información en el ministerio de Instrucción pública.

Refiriéndose el señor Villalobos a la cuestión del Patronato Universitario de Barcelona, dijo que su deber en este asunto era sencillamente cumplir la Constitución y el Estatuto.

No quiso hablar de la situación política derivada de la discusión del proyecto de ley de protección a los yunteros.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra fueron recibidos los periodistas esta mañana por el subsecretario, al cual les entregó una nota dando cuenta de que, resolviendo el escrito presentado por el general jefe de la octava División, en el cual daba cuenta de la consulta que a su vez le hacía el director de la fábrica de armas de Oviedo, respecto a si debe permitir o no la entrada de los obreros que se presenten al trabajo vistiendo camisas rojas, el ministro de la Guerra acuerda declarar la prohibición de usar toda clase de distintivos o prendas que tiendan a representar ideas sociales o políticas de cualquier clase.

Igualmente se entregaron a la Prensa otras dos notas, relacionadas con las informaciones publicadas por algunos periódicos durante los últimos días.

En el ministerio de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se facilitaron hoy dos notas a los periodistas.

Calzados Segarra
Modelos con piso de goma contra la humedad
A 14,50 pesetas
CASA YANEZ
Frente al Banco de España

DEBE USTED LEER TODOS LOS DIAS, EN LA PAGINA CUARTA, LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". ENCONTRARA USTED SIEMPRE ALGO QUE LE INTERESE

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

AVISO

Se necesita dependiente o viajante para Colonias, siendo preciso para optar a la plaza presentar instancia en las oficinas de esta entidad, de doce a dos y de cinco a diez, hasta el día 30 del mes en curso. Inútil presentarse sin buenos informes.

En una de ellas hace público el señor Marraco que en el desarrollo del debate parlamentario de ayer sobre los presupuestos no tuvo ocasión de intervenir extensamente, como era su intención.

Se propone llevar a uno de los próximos Consejos un proyecto de ley sobre la conversión de la Deuda amortizable, con lo cual cree el ministro que se logrará una economía superior a los gastos que de otro modo pueden reducirse.

La segunda nota se refiere al rumor recogido por algunos periódicos, respecto al descubrimiento de una falsificación de monedas de una peseta del último cuño.

Se advierte en la referida nota que las monedas consideradas falsas son perfectamente legítimas, ya que se trata tan sólo de una ligera desviación en el cuño, producido fortuitamente.

En el ministerio de Estado fueron recibidos los periodistas por el señor Rocha, el cual les manifestó que ayer había asistido al banquete que en Toledo se celebró, en honor de los congresistas de Prensa latina.

Espera el señor Rocha que la estancia de los periodistas extranjeros en España sirva para que éstos, al llegar a sus países, se apresuren a desmentir los rumores alarmistas que vienen circulando más allá de nuestras fronteras con relación a la situación social en España.

En Instrucción pública

El señor Villalobos recibió esta mañana en su despacho oficial a los reporteros que hacen información en el ministerio de Instrucción pública.

Refiriéndose el señor Villalobos a la cuestión del Patronato Universitario de Barcelona, dijo que su deber en este asunto era sencillamente cumplir la Constitución y el Estatuto.

No quiso hablar de la situación política derivada de la discusión del proyecto de ley de protección a los yunteros.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra fueron recibidos los periodistas esta mañana por el subsecretario, al cual les entregó una nota dando cuenta de que, resolviendo el escrito presentado por el general jefe de la octava División, en el cual daba cuenta de la consulta que a su vez le hacía el director de la fábrica de armas de Oviedo, respecto a si debe permitir o no la entrada de los obreros que se presenten al trabajo vistiendo camisas rojas, el ministro de la Guerra acuerda declarar la prohibición de usar toda clase de distintivos o prendas que tiendan a representar ideas sociales o políticas de cualquier clase.

Igualmente se entregaron a la Prensa otras dos notas, relacionadas con las informaciones publicadas por algunos periódicos durante los últimos días.

En el ministerio de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se facilitaron hoy dos notas a los periodistas.

Calzados Segarra
Modelos con piso de goma contra la humedad
A 14,50 pesetas
CASA YANEZ
Frente al Banco de España

DEBE USTED LEER TODOS LOS DIAS, EN LA PAGINA CUARTA, LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". ENCONTRARA USTED SIEMPRE ALGO QUE LE INTERESE

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

AVISO

Se necesita dependiente o viajante para Colonias, siendo preciso para optar a la plaza presentar instancia en las oficinas de esta entidad, de doce a dos y de cinco a diez, hasta el día 30 del mes en curso. Inútil presentarse sin buenos informes.

Joaquín Romero-MARCHENT
(Prohibida la reproducción)

Esta tarde estuvo en el Con-

HOY, SÁBADO MONUMENTAL EN EL TEATRO CIRCULO

No deje de oír cantar la popularísima canción EL MANISERO, al mejor barítono del mundo el inolvidable intérprete de «Claró de Luna»



KÉN MAYNARD el intrépido caballista, en su emocionante creación CON MUSICA Y ASTUCIA BUTACA 1'00 GENERAL 0'30

A las 5 1/2 QUEREMOS CERVEZA Por PAMPLINAS

MAÑANA CATALINA BARCENA, en UNA VIUDA ROMANTICA

Gran Café-Bar Mercantil

- Palacio de las variedades -

HOY, COLOSAL ACONTECIMIENTO DEBUT de la bellísima estrella de la canción



MARUJA DE ARCE

con su inimitable repertorio pletórico de canciones modernas presentadas con un lujo fantástico.

Hoy y mañana últimos días de actuación de las simpatiquísimas y bellas artistas

BLANK and LOVE

que presentarán lo mejor de su repertorio.

últimamente, acordó disolver la Comisión de residencia y deportes.

Para reorganizar la parte referente a deportes se invitó a todos los decanos de Facultades y directores de Escuelas especiales enclavadas en la Ciudad Universitaria, para que constituyeran asociaciones deportivas que formarían la Federación de Deportes Universitaria, en la cual podrán ingresar todos los escolares, sin diferencias de credos políticos.

el orden, revalorizar la producción y hacer obras públicas.

Termina preguntando al ministro de Agricultura cuando piensa traer a la Cámara la reforma de la Reforma agraria.

El señor JIMENEZ FERNANDEZ le contesta que llevará el proyecto a uno de los próximos Consejos.

El señor SERRANO JOVER elogió el discurso pronunciado por el señor Florenza.

El señor MANGRANE, que ha-

Los Vd EL PROGRESO

LA SESIÓN DEL CONGRESO

Varios dictámenes

A las cuatro de la tarde comenzó la sesión del Congreso, bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En escaneos y tribunas poca animación. Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se aprueban también varios dictámenes, pasándose luego al orden del día.

La adquisición de un buque-tanque

Se pone a discusión un proyecto de ley para la adquisición de un buque tanque para aprovisionamiento de combustible líquido a la flota.

A este proyecto tenían presentadas treinta y dos enmiendas los señores Prieto y Prats, pero como no están presentes nadie las defiende.

Sin discusión queda aprobado el proyecto.

La separación y jubilación de funcionarios

Seguidamente se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Presidencia, nuevamente redactado, sobre la separación y jubilación de funcionarios, sin previa formación de expediente.

El señor VALLELLANO consume un turno, lamentándose de la larga tramitación de este proyecto.

El señor ARMASA, en nombre de la Comisión, dice que los radicales siempre fueron enemigos de atropellar los derechos de los funcionarios.

El señor SIMO BOFARULL censura ciertas jubilaciones decretadas caprichosamente.

La gloria del cine español

CATALINA BARCENA

La exquisita actriz que es compendio de arte refinado, de insuperable comprensión, producto de su extraordinario talento artístico en su personalísima creación.

UNA VIUDA ROMANTICA

Totalmente dialogada en español Basada en la célebre obra de MARTINEZ SIERRA

SUEÑO DE UNA NOCHE DE AGOSTO MAÑANA - ESTRENO - TEATRO CIRCULO

La protección a los yunteros

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de protección a los yunteros.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC hace uso de la palabra, combatiendo el dictamen y atacando durante al ex ministro de Agricultura don Cirilo del Río.

Añade que el señor Peña Novo creó en Extremadura unos yunteros artificiales y que si fracasó la huelga de campesinos no fué esto un éxito para el señor Samper, sino únicamente que los yunteros no admiten las teorías socialistas.

Es preciso garantizar—dice—

Gran Peluquería Higiénica

MEJOR INSTALADA EN LUGO LIBERTAD. 14, primer piso

Para señoras: Secciones independientes: Especialidad en ondulaciones y eléctricas permanentes; Manicura y al agua; Tintes; Postizos y asuntos de belleza en general; Siempre novedad en arreglo de melena.

Para caballeros: Espacioso salón: Gran confort y elegante; Seis sillones americanos, seis discretos y hábil dependiente.—Calle de la Libertad, 14 (antes "Veiga"), primer piso (enfrente de la joyería de Manas); Teléf. 227

las ocho y media de la noche, después de fijar el orden día para el martes.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Alba y los periodistas

Después de la sesión recibió a los periodistas el presidente de las Cortes, manifestándoles que el martes a primera hora se someterá a la Cámara la aprobación de varios créditos. Luego irá la ratificación del Convenio comercial con Holanda y por último continuará la discusión del proyecto de ley de protección a los yunteros.

Añadió que el artículo adicional aprobado hoy en el proyecto sobre la situación de los funcionarios jubilados o separados de sus cargos, dispone que éstos se reintegren, desde luego, a los puestos que ocupaban.

OTRAS NOTICIAS

La asamblea de Diputaciones españolas

Bajo la presidencia del señor Nogués se reunió hoy la asamblea de Diputaciones españolas, que estos días se celebra en Madrid.

El representante de la Diputación de Valladolid, don Benito Palencia, propuso, y así se acordó, que la asamblea hiciese suyas las peticiones dirigidas a los Poderes públicos por los representantes de la Diputación asturiana.

Don Fermín Landeta, presidente de la Diputación de Oviedo, hizo uso de la palabra, agradeciendo a los asambleístas su interés por la situación de la región que representa.

Se puso luego a discusión la primera ponencia, cuya conclusión más importante fué la de rechazar las mancomunidades de Municipios, pronunciándose por el sistema actual de Diputaciones.

Banquete a los congresistas de Prensa latina

En el Hotel Ritz se celebró hoy un banquete, con el que obsequió a los congresistas de Prensa latina el director del diario madrileño "Ahorra".

Asistieron a la comida diversas personalidades de la política y los representantes oficiales de los países que concurrirán al Congreso.

La explosión casual de una bomba

Valencia. — Esta tarde marchaba por la calle de Mendizábal un traperero, que conducía un saco en el que llevaba diversos objetos de hierro. Al llegar a una

carbonería situada en dicha calle se paró a conversar con el propietario, dejando caer el saco al suelo. En el acto sobrevino una formidable explosión, a consecuencia de la cual resultó el traperero con un brazo mutilado y heridos de gravedad el carbonero, un transeúnte y siete niños que estaban jugando a la puerta de una escuela próxima.

Uno de los niños, llamado Eusebio López, falleció a los pocos momentos de entrar en el hospital.

El traperero ha declarado que ignoraba que entre los hierros que acababa de recoger fuere una bomba.

Tomando declaración a los ex consejeros de la Generalidad

Barcelona. — El vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales, designado para incoar el sumario en la causa contra los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña, que llegó ayer a esta capital, estuvo toda la tarde a bordo del vapor "Uruguay", acompañado del fiscal del Tribunal de Casación, tomando declaración a los señores Companys y Lluhi.

Una nota de la Esquerra

Barcelona. — El Comité ejecutivo de la Esquerra ha publicado

Gran Café Bar Unión PUERTA DE LA ESTACION Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades HOY, GRAN ACTUACION VALREY Extraordinario ventrilocuo con su Gran Compañía de 12 autómatas

GRAN ÉXITO DE Pilar Rubí Canzonetista a gran voz

CLINICA DE SANTO DOMINGO - Benito A. Gómez - MEDICO CIRUJANO EX PROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO, EX ALUMNO INTERNO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA, ETC. EN ESTA CLINICA SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES POR PERSONAL COMPETENTE P. de Santo Domingo 8 pral. Teléfono 268 - LUGO -

NECROLOGIA A las dos de la tarde de ayer dejó de existir en esta capital el señor don Manuel Castro Otero, padre político de nuestro apreciable amigo el funcionario de esta Jefatura provincial de Estadística, don Alejandro Otero Armero. Hoy a las diez y media de la mañana se celebrará el funeral de entierro por su eterno descanso. (Pasa a la página quinta)

Termómetros De venta en la (Droguería Galaica (Frente a la Diputación)

Compañía Telefónica Nacional de España Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

Hojas para afetar Marca JABALI 10 hojas 85 céntimos Droguería Galaica

Traspaso de consultorio médico Por fallecimiento del médico D. Juan Alvarez Rodríguez en Santo Domingo 104. Informes: Manuel Becerra 26 pral.

Valbanera Baixa de Tabernero Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago. Ex comadrón de las sociedades benéficas del "Apostol" y "Clases Laboriosas" LATASOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población Consultorio: de 8 a 8 San Pedro 35 - 27. Tel. 219.

Clínica Médica-Quirúrgica DE Jesús Sarmiento Ex-interno de las clínicas del Gran Hospital Real de Santiago Médico general especialista en partos, enfermedades de la mujer y niños Manuel Becerra, 28 LUGO

OCEANIC de la Radio Corporation of America No hay receptor que iguale la pureza de sonido. Es la perfección suma; la supercreación del año. S. I. C. E. presenta varios modelos para ondas extracortas, cortas y normales. Vea usted estas maravillas en BZAAR QUICO Santo Domingo, 4 - Teléfono 14 Distribuidor oficial para Lugo y provincia

retrasan la entrega de las prensas. En época del señor Berenguer ascendió ese fondo a 32.000 pesetas y en la actualidad alcanza la cifra de 92.000. Otra nota se refiere a un artículo de un periódico derechista, respecto a los fondos que existen en el ministerio de la Guerra, a nombre del titular de dicha cartera, y que el ministro puede intervenir libremente. Dichos créditos, que en realidad existen, han sido perfectamente empleados en todo momento, y el juez señor Alarcón tiene conocimiento de su inversión.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Un redactor de la Agencia Mencheta celebró esta tarde una entrevista con el ministro de Agricultura, preguntándole si tiene el propósito de presentar en breve a las Cortes la reforma de la Reforma agraria.

El señor Jiménez Fernández le contestó que, a su juicio, la Reforma agraria es absolutamente necesaria, para implantar el principio de justicia social, que constituye el nervio principal del programa de la Ceda.

Este año no se consignará cantidad alguna en presupuesto, ya que el Instituto de Reforma Agraria tiene una cantidad superior a cincuenta millones de pesetas no aplicables en ejercicios anteriores. Si llegasen a agotarse, entonces recurriría a las Cortes para que aprueben un crédito extraordinario.

A las fincas expropiadas a la grandeza—siguió diciendo—se les dará el destino que llene las necesidades previstas en la ley. Es partidario de la entrega provisional de tierras. Una vez demostrada la capacidad de los ocupantes, podrá hacerse la entrega definitiva, en forma de patrimonio familiar inalienable. Desea que los propietarios distribuyan las tierras, para que quienes quieran convertirse en

CAFE-BAR IDEAL

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Artículos de marca. Precios módicos. Calle de la Cruz, 10. Lugo

I. Vilarño de Andrés-Moreno Especialista en garganta, nariz y oídos De la clínica de Otorinolaringología del Hospital Militar de Madrid (Carabanchel) Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Ronda de Castilla-28-moderno, pral.



Plana económica de publicidad

Anuncios generales

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Directamente para LISBOA, MADEIRA, RIO JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrán de Villagarcía y Vigo, los siguientes vapores correos rápidos:

21 Noviembre	"GENERAL ARTIGAS"	(De Villagarcía)
4 Diciembre	"MADRID"	(Directo de Vigo)
13 Diciembre	"CAP NORTE"	(De Villagarcía y Vigo)

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "GENERAL ARTIGAS"

Tercera camarote	Pesetas	731,70
Tercera corriente	Pesetas	689,70

PRECIO DE LOS PASAJES EN LOS VAPORES "CAP NORTE" Y "ANTONIO DELFINO"

Tercera clase	Pesetas	779,70
Tercera corriente	Pesetas	737,70

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID"

Tercera camarote	Pesetas	754,70
Tercera corriente	Pesetas	712,70

Nota.—El vapor "MADRID" escala también en SAN FRANCISCO DO SUL

Para BREMEN, HAMBURGO y TRASBORDO

25 de noviembre "SIERRA SALVADA"

Para informes y pedidos de plazas, dirigirse a

LUIS G. REBOREDO ISLA. Ltda.

VILLAGARCIA: Marina, 14. VIGO: García Olloqui, 2.

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

En el practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

SAN ANDRÉS, 117, segundo. LA CORUÑA

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

Primeramente. Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL o PARCIALMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un báguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver el resultado previamente.

Segundo. Que ponemos a la disposición de quien lo quiera somprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de respetabilidad.

Tercero. Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Al paso de asegurar este éxito, aceptamos los riesgos, y al el ligamos nuestro compromiso.

Por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifique en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá en RUA PETIN, el día 10, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL PACO, y en LUGO, en el HOTEL MENEMES: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Para la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico

Marqués de Valdeiglesia, 5-MADRID

Compañías Hamburguesas

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES

Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Tercera corriente	Tercera camarote
23 Oclbre. "MONTE OLIVIA".....	797,50 839,50
14 Novbre. "MONTE PASCOAL".....	797,50 839,50
19 " " "CAP ARCONA".....	737,50 779,50
20 " " "GENERAL ARTIGAS".....	689,50 731,50
27 " " "MONTE ROSA".....	797,50 839,50

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etcétera. La comida completamente española, es servida en confortables comedores, por camareros que hablan español.

Los pasajeros que deseen se les reserven sus plazas deben de enviar con la debida anticipación, 100 pesetas en calidad de garantía.

Para más informes, dirigirse al agente general:

ENRIQUE FERRAZ, Compositela. C. LA CORUÑA. Dirección telefónica y telegráfica: FERRAZ

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etcétera. La comida completamente española, es servida en confortables comedores, por camareros que hablan español.

Los pasajeros que deseen se les reserven sus plazas deben de enviar con la debida anticipación, 100 pesetas en calidad de garantía.

Para más informes, dirigirse al agente general:

ENRIQUE FERRAZ, Compositela. C. LA CORUÑA. Dirección telefónica y telegráfica: FERRAZ

Mata Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª clase	En camarote cerrado
Diciembre 7 (viernes) "ASTURIAS".....	Pesetas 737,50 779,50
Diciembre 31 (lunes) "ALMANZORA".....	737,50 779,50
Enero 28 (lunes) "ARLANZA".....	737,50 779,50
Febrero 25 (lunes) "ALMANZORA".....	737,50 779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS). DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores "Asturias" y "Alicantara"	Vapores "Arlanza" y "Almanzora"
En primera clase.....	Pesetas 5.895 6.130
En segunda clase.....	Pesetas 1.970 2.225

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA "ARLANZA" 18 de Noviembre

RUBINE E HIJOS, agentes: Capitán Galán, 81.—La Coruña. Telegramas y telefonemas: RUBINE

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Próximas salidas de La Coruña, de los magníficos y rápidos vapores correos de gran tonelaje

CAP NORTE 12 de Diciembre (antes Sierra Salvada)

ANTONIO DELFINO 9 de Enero (antes Sierra Nevada)

CAP NORTE 20 de Febrero (antes Sierra Salvada)

Precio en tercera clase Pesetas 737,50 (Suplemento en camarote cerrado, pesetas 42, por cada cama.)

Estos vapores admiten también pasajeros de primera clase. Los pasajeros de tercera clase disfrutan de espléndidos comedores, salones de señora, y la comida a la española, servida por camareros españoles.

PARA INFORMES Y SOLICITAR PASAJES DIRIGIRSE A SU AGENTE:

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajo.—LA CORUÑA

C. E. G. LE TRANSATLANTIQUE

Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA y VERAORUZ. Próximas salidas de La Coruña

26 Noviembre MEXIQUE

Admite pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedia y tercera clase.

Habana	Veracruz
Tercera clase	664,25 717,50
Intermedia	938 998
Segunda	1.175 1.225
Primera	1.620 1.680

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos. Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, por camareros de la Compañía, siendo los servicios de coza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario:

Eduardo Fariña.—La Coruña

Dirección postal: Apartado número 3. La Coruña. Dirección telegráfica y telefónica: Fariña.—La Coruña.

Hierros

redond's para cemento armado, planos, Argolas, chapas, etc.

HIJO DE RAMON FERNANDEZ

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 1

Mercado de ganados

EN MADRID

VACUNO.—Bueyes leoneses y zamoranos, de 2,78 a 2,83; cebones de Pontevedra, de 2,91 a 2,93; ídem Coruña y Lugo, a 2,8; Vacas gallegas, buenas, a 2,74 ídem leoneses y zamoranas, a 2,91 ídem moruchas, a 2,91; ídem de la tierra, de pienso, a 2,91; ídem andaluzas, a 2,91; ídem serranas, a 2,87; bueyes de labor, 2,70 a 2,78.

TERNERAS.—Castilla de primera, de 4,13 a 4,35; ídem segunda, de 3,91 a 4,04; montañes primera, de 3,56 a 3,78; ídem segunda, de 3,26 a 3,48; asturianas primera, de 3,56 a 3,68; ídem segunda, de 3,26 a 3,48 gallegas primera, de 3,04 a 3,31 ídem segunda, de 2,73 a 3,00.

CERDOS.—Blancos y chatos, de 70 a 80 kilos, a 3,30; blancos oscuros, a 3,25; marroquíes, no asistieron; murcianos, no asistieron; extremeños y andaluces, a 2,0.

EN BARCELONA

VACUNO.—Bueyes, de 2,40 a 2,60; vacas, de 2,40 a 2,60; terneras gallegas, de 3,35 a 3,50 ídem lechales hasta cien kilos, de 3,50 a 4,00.

GERDA.—País blanco, de 3,75 a 3,90; Valencia blanco, de 3,25 a 3,35; Valencia extremo, de 2,25 a 2,35.

EN VALENCIA

VACUNO.—Terneras gallegas, de 3,50.

Los precios medios dados en esta semana son los siguientes:

SE VENDE

la casa núm. 20 de la calle de Manuel Becerra, recientemente reformada, compuesta de tres pisos y bajo para industria con un gran patio a su parte posterior. Por su situación inmejorable, renta que produce y precio de venta es magnífica inversión de capital.

Informarán en el primer piso de la misma.

VENTA voluntaria a voluntad de su dueño se subastan unos MOLINOS HARINEROS de dos ruedas casi nuevas, una francesa y otra del país; idem: carneros y una pesquera. Todo ello situado en CORBEIRA (Lancara), en el río Neira. Además, tiene un GRAN SALTO, superior a 10 metros. Se garantiza una producción aproximada de cuatro mil pesetas al año. La subasta se efectuará en el MESON DE CARTRACEDO (Lancara) el día 11 de noviembre. Para más detalles, dirigirse a Germán Méndez Carracedo.

SE VENDE una casa en la calle Nicomedes Pastor Díaz, al lado de los garages del señor Pita, compuesta de bajos, primer piso y piso abuhardillado, pozo con agua inmejorable, patio y huerta. Libre de todo gravamen. Para informes y condiciones en la Agencia Reija, o en la Peluquería Santo Domingo, 14. En la

misma Peluquería se venden sillones, americanos y objetos de barbería, a precios económicos.

Varios

H. América. Ideal. Perfiles económicos. Para caballerías matrimonios; de orden y libertad. Teléfono 175-R. Lugo.

GRATIFICARE 1.500 pesetas por colocación. Absoluta reserva. Escribir: Miño, 9. A. I. Guerrero.

EN CASA de huéspedes bien servida, habitaciones confortables, admiten huéspedes ricos, a precios pesetas, servicio completo, informes, Centro Seguros, Sagdad, 19.

Sección de anuncios breves

Agencias

Agencia de Negocios de MANUEL F. REJIA

Se encarga de la confección de relaciones de bienes, para pago de Derecho a la Hacienda, declaraciones de herederos, comprobación de testamentos, cumplimiento de exhortos, obtención de carnets para conducir "autos", certificados de última voluntad, penados y de la Dirección de Obras Públicas, legalizaciones, y, en general, de asuntos de dependencias públicas.

Oficinas: San Marcos, 27, primero. Teléfono 29.—LUGO.

Arriendos

SE ALQUILA un amplio local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Ruanueva, número 39, primero.

SE ALQUILA casa, nueva construcción, ventilada e higiénica, con cuadro y huerta. Carretera de la Granja. Para informes: don Secundino Rodríguez, en frente de la misma.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa de la señora viuda de don Dionisio Rodríguez, en la Avenida de Montero Ríos. Es amplio y de moderna construcción. Para informes, en el primer piso de la misma casa.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 11, de la Avenida de Moret. Todas las habitaciones exteriores; cuarto de baño; calefacción, amplio, soleado. Informarán en la misma casa, primero derecha.

VENTA. Se vende casa en la carretera de Lamas de Prado, letra M. V., con bajo piso y desbán, tiene cuadra, pozo, lavadero y huerta. Para informes y llaves, casa de José Latas Seijas, carpintero, en la misma carretera o en La Coruña, Manuel Yáñez, Monca, 123.

VENTA.—Se vende, libre de pensión, la casa conocida de Neira, en Ponteguas (San Lázaro), junta o separada; tiene era y huerta, con árboles frutales; y, a continuación, tiene un trozo más de tierra. Informes en la misma, M. G.

SE VENDE un molino de viento en buen estado. Para informes: Morde de Castilla "Villa Emma"

MOLINEROS: Véndese un par de piedras del país, de 1,30, sin estrenar. Una volandera francesa de 1,10, con poco uso. Un molino belga para moler, triturar y mular; renta 265 pesetas mensuales. Para informes: Manuel Becerra, 24; don Posito López Díaz, procurador de los señores.

SE VENDE una casa de nueva construcción, libre de todo gravamen; tiene a su parte posterior un patio y unos 50 metros de terreno a huerta y árboles frutales; renta 265 pesetas mensuales. Para informes: Manuel Becerra, 24; don Posito López Díaz, procurador de los señores.

VENTA. En la villa de Taboada, entrada a la feria, se vende una casa, compuesta de bajo y dos pisos modernos, propia para establecimiento, también se vende con ella tres ferrados de tierra. Se dan facilidades de pago, su dueño Manuel Merlán. Informarán en la misma.

VENTA.—Se vende una casa, sita en el Agro del Rolo, conocida por el nombre de "Capataz de la vía"; tiene bajo, piso y buhardilla habitable. Informarán en la misma casa.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, un coche marca "Dodge", de tres toneladas, bien carrozado y calzado de nuevo. Se darán facilidades. Informarán en la Casa M. A. de la carretera vieja de La Coruña.

SE VENDE una casa de nueva construcción, libre de todo gravamen; tiene a su parte posterior un patio y unos 50 metros de terreno a huerta y árboles frutales; renta 265 pesetas mensuales. Para informes: Manuel Becerra, 24; don Posito López Díaz, procurador de los señores.

VENTA. En la villa de Taboada, entrada a la feria, se vende una casa, compuesta de bajo y dos pisos modernos, propia para establecimiento, también se vende con ella tres ferrados de tierra. Se dan facilidades de pago, su dueño Manuel Merlán. Informarán en la misma.

VENTA.—Se vende una casa, sita en el Agro del Rolo, conocida por el nombre de "Capataz de la vía"; tiene bajo, piso y buhardilla habitable. Informarán en la misma casa.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, un coche marca "Dodge", de tres toneladas, bien carrozado y calzado de nuevo. Se darán facilidades. Informarán en la Casa M. A. de la carretera vieja de La Coruña.

SE VENDE una casa de planta baja y piso alto, en la carretera de la Granja, tiene pozo y huerta con árboles frutales, di-

ta medio kilómetro de la capital. Informarán en la misma casa, don José Castro y don Posito López Díaz, Procurador Manuel Becerra, 24, bajo.

VENTA. En la villa de Taboada, entrada a la feria, se vende una casa, compuesta de bajo y dos pisos modernos, propia para establecimiento, también se vende con ella tres ferrados de tierra. Se dan facilidades de pago, su dueño Manuel Merlán. Informarán en la misma.

VENTA.—Se vende una casa, sita en el Agro del Rolo, conocida por el nombre de "Capataz de la vía"; tiene bajo, piso y buhardilla habitable. Informarán en la misma casa.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, un coche marca "Dodge", de tres toneladas, bien carrozado y calzado de nuevo. Se darán facilidades. Informarán en la Casa M. A. de la carretera vieja de La Coruña.

SE VENDE una casa de planta baja y piso alto, en la carretera de la Granja, tiene pozo y huerta con árboles frutales, di-

BAZAR todo a 0'95

Enorme surtido en Bisutería, Juguetaría, Perfumería, Loza, Cristal, Aluminio e innumerables objetos para regalo

CALLE 14 DE ABRIL NÚM. 2

Crónica judicial

Se posesiona el señor presidente de la Audiencia

Ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo presidente de esta Audiencia provincial, don Manuel Fernández Carrascosa, que viene de presidir la Sala de lo civil de la territorial de Cáceres.

Lesiones

Para responder de un delito de lesiones por el que había sido procesado en el Juzgado de Monforte, ocupó ayer el banquillo de los acusados, en la Audiencia, José Cedrón Rodríguez.

Finalmente, compareció ante el Tribunal de Derecho, para responder de un delito de lesiones. Camilo López González. Procedía esta causa del Juzgado de Chantada.

El representante del ministerio de la ley, interesado que se impusiera al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor.

Estuvo encargado de la defensa el licenciado señor Correa Calderón.

Periódicos oficiales

La "Gaceta"

La "Gaceta" recibida ayer en Lugo, inserta, entre otras, las disposiciones siguientes: Ordenes de Gobernación sobre destinos de personal de la Guardia civil.

Orden de Instrucción pública disponiendo ascendan en carrera de escalas a los sueldos y con las antigüedades que se expresan; los maestros y maestras del primer Escalafón que se citan.

Otra disponiendo se publiquen las listas de señores admitidos definitivamente a las oposiciones a plazas de profesores de Dibujo de Institutos de Segunda enseñanza, turno libre y de auxiliares.

Relación de plazas vacantes de inspectores municipales de Sanidad.

Relación de nombramientos de presidentes de Juntas provinciales de Reforma Agraria.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente: Notificación de la Administración de Rentas públicas.

Edicto de la Alcaldía de Barreiros exponiendo al público la matrícula de industrial, comercio y profesiones de aquel municipio.

Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Cervantes durante el primer trimestre del corriente año.

Idem de las sesiones celebradas por la Corporación municipal de los Nogales, durante el primer trimestre del año actual.

Edicto del Ayuntamiento de Orol anunciando la exposición del presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el próximo año de 1935.

letrado señor Varela Fernández, sostuvo la inculpabilidad de su patrocinado, solicitando la absolución.

También se vió otra causa por lesiones, procedente del Juzgado de Villalba, contra José Antonio Vázquez.

El fiscal pidió para el acusado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión.

Defendió el abogado señor Varela Fernández.

Finalmente, compareció ante el Tribunal de Derecho, para responder de un delito de lesiones. Camilo López González. Procedía esta causa del Juzgado de Chantada.

El representante del ministerio de la ley, interesado que se impusiera al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor.

Estuvo encargado de la defensa el licenciado señor Correa Calderón.

Un acuerdo del Ayuntamiento de Avilés

Después de la visita de los avilésinos

Ayer hemos recibido el siguiente telegrama del Ayuntamiento de Avilés:

"Lugo-Avilés.—Director de EL PROGRESO.—Este Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, acordó expresar sincero y profundo agradecimiento hacia ese hermoso pueblo y su Prensa, por invariables atenciones ofrecidas constantemente a Comisión esta villa, durante su reciente estancia en esa, que contribuyen a acrecentar por nuestra parte firmes lazos afecto hacia pueblo hermano, que tan elevada prueba de cordialidad acaba de demostrarnos. Le saluda, García Ruiz Gómez, Alcalde."

EL PROGRESO en la provincia

Neurología

Foz.—Acompañamos en su pesar al conocido propietario de Villarmea, don Cándido Alonso, por el fallecimiento de su señora madre. Con tan triste acontecimiento familiar se pusieron de manifiesto las simpatías que en esta comarca gozan los familiares de la finada, pues a los actos fúnebres celebrados, asistió numerosa concurrencia, no obstante lo desahucado del día.

Para la Biblioteca Marinería Salgado Tolmíl

Para esta fundación cultural donó unas cuantas obras el maestro nacional de Cillero (Barreiros) don José Lorenzo.

También el propietario del edificio donde la Biblioteca ha de ser instalada, don José López, ha regalado una magnífica carta náutica, que con toda profundidad de detalles, y admirablemente concebida y litografiada, representa la región marítima del Cantábrico. El donativo del hijo de Foz fué adquirido en los Estados Unidos y la gente marinería ha agradecido sobremanera el rasgo del donante, que por conocer y haber vivido los horizontes del mundo, sabe cuánto valen y significan estas instituciones de carácter popular en la vida y progreso de los pueblos.

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 24 2.00.

Opiniones de la Prensa

Los periódicos siguen ocupándose de la proposición del señor Gil Robles, relacionada con los presupuestos para el próximo ejercicio.

"La Tierra" y "El Heraldo de Madrid" califican la fórmula de anticonstitucional, entendiéndolo, por el contrario "La Epoca" que es la única solución acertada que puede darse al asunto.

Ante el juez señor Alarcón

Ante el juez especial señor Alarcón han comparecido ayer tarde el socialista malagueño señor Armengual.

La declaración de dicho testigo está relacionada con la adquisición del vapor "Turquesa". Hoy saldrá el señor Alarcón para Cádiz.

Visitando a los heridos

Los diputados derechistas por Asturias estuvieron esta tarde en el Hospital Militar, visitando a los heridos.

Una carta de Lerroux a Marcos Miranda

El jefe del Gobierno señor Lerroux ha dirigido una carta al diputado don Marcos Miranda, participándole que el martes a última hora de la sesión estará a su disposición, para responder a la pregunta que quiere hacerle en el Parlamento.

Vista de recursos

Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado ayer la vista de varios recursos interpuestos por algunos alcaldes vascos contra las multas que recientemente les fueron impuestas.

El fiscal solicitó que se confirmen las sentencias.

Más sobre la declaración del señor Azaña

Además de las manifestaciones hechas ayer por el presidente de la Comisión de suplicatorios los periodistas, se sabe por conducto particular que el ex presidente del Consejo ha hecho interesantes manifestaciones con relación a su futuro político.

Se asegura, y la noticia merece crédito, que el señor Azaña manifestó a los miembros de la Comisión de suplicatorios que tiene el propósito de retirarse de la política, después, claro está, de ser juzgado por los Tribunales competentes.

Dijo también que antes de la rebelión de la Generalidad y al conocer el designio de ésta, advirtió al señor Companys que el Estado contaba con medios sobrados para hacerles fracasar, aparte de que con la revolución se perderían todas las conquistas logradas por la democracia.

Expuso ante la Comisión de suplicatorios su estado de ánimo desde el momento de la disolución de las Cortes Constituyentes, que consideró un golpe de Estado.

Era enemigo de la celebración de elecciones en aquellos momentos, porque sabía perfecta-

mente que la reacción de las derechas había de darles a los enemigos de la República una gran mayoría.

Insistió en su propósito de retirarse a la vida privada, porque no tiene ya amigos ni los quiere, puesto que los que tenía no han sabido interpretar su pensamiento.

A lo que parece la Comisión de suplicatorios ha sacado la impresión de que el señor Azaña es totalmente ajeno al movimiento; aun cuando bien pudiera ser que su presencia en Barcelona tuviese por objeto la formación de un Gobierno nacional formado exclusivamente por republicanos, con el apoyo de los elementos de la Esquerra.

Un extraordinario y curioso suceso

Zaragoza.—Desde hace días viene ocurriendo en esta ciudad un extraordinario y curioso suceso, que está llamando poderosamente la atención y que es objeto de todos los comentarios.

En el piso segundo derecha de la casa número 2 de la calle de Gasón y Gotor se oye a ratos una voz en el tubo de la chimenea, bien timbrada y perfectamente clara y varonil, que contesta con acierto a cuantas preguntas se le hacen, sin que se vea a nadie ni haya en la chimenea comunicación alguna con otras habitaciones.

El hecho viene repitiéndose desde hace algunos días, haciéndose bien pronto del dominio público.

La gente se estaciona delante de la citada casa e incluso se valen muchos de recomendaciones para poder penetrar en el piso y comprobar el misterioso acontecimiento.

La Policía intervino ya en el asunto y varios arquitectos reconocieron la chimenea, pudiendo apreciar que la voz no parte de otras habitaciones, ni hay oculto ningún micrófono, como se creyó en un principio.

En dicha casa hay una doméstica que padece de histerismo agudo y el doctor Gimeno Riera, con quien hablaron los periodistas, que se dedica a estudios psíquicos, ha declarado que muy bien se puede tratar de un caso de médium espiritista de tipo rarísimo, de los cuales sólo se han dado tres o cuatro casos en el mundo.

Sea lo que sea, es lo cierto que tal hecho está produciendo un revuelo enorme en toda la población, comentándose de muy diversas maneras.

El asunto, con el correspondiente informe de la Policía, ha sido entregado al Juzgado. En dicho informe se hace constar que la voz contesta con gran acierto a cuantas preguntas se le hacen estando la doméstica en la habitación; pero cuando ésta sale, aun cuando también contesta, lo hace sin hilación y de forma arbitraria.

El doctor Gimeno Riera trató de reconocer a la citada doméstica, negándose a eso sus familiares.

Detenidos en libertad

Tarragona.—Han sido puestos en libertad dos detenidos que se encontraban en el Hospital Militar, visitando a los heridos.

los en libertad sesenta individuos que estaban detenidos como supuestos complicados en los pasados sucesos revolucionarios.

Un Consejo de guerra

Oviedo.—Hoy se celebrará en esta capital el Consejo de guerra contra el teniente de la Guardia civil señor Toren, que se pasó al enemigo.

Como es sabido el fiscal solicita para el procesado dos penas de muerte.

Un niño parece carbonizado

Ferrol.—En la parroquia de Castro se produjo un incendio en una casa, que rápidamente consumió el edificio, a pesar de los esfuerzos realizados por el vecindario.

En el incendio pereció carbonizada una criatura de corta edad.

Un atentado

Barcelona.—Esta noche, cuando se dirigía a su domicilio en automóvil el director de la Empresa de Tranvías don Enrique Veiga, teniente coronel retirado de Ingenieros, al llegar a la esquina de la calle de Flor Blanca se cruzó con otro vehículo, desde el cual le hicieron varios disparos con una pistola ametralladora.

El señor Veiga recibió cinco heridas, todas ellas graves, recibiendo también dos balazos en la cabeza.

Rusia y Francia

París.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de diputados, al discutirse los presupuestos de Guerra, en un discurso pronunciado por M. Archambaud, manifestó éste que Rusia tiene su ejército dispuesto a ponerlo al lado de Francia, en el caso de un conflicto con Alemania.

Esta manifestación ha ocasionado un gran revuelo, siendo el tema de todos los comentarios.—Mencheta.

"Pipo y Pipa en el país de Lana"

No se crea usted que es un cuento más, esto es una realidad; es la última hazaña de este famoso personaje que hasta ahora era imaginario, pero que se nos presenta con toda su valentía. Vea a los inseparables muñecos en el escaparate de Casa Arturo; a Pipo en posición arrogante, desafiando y diciendo: ¿Hay quién presente en Lanana mayor surtido que esta Casa? y contestando Pipa con su natural malicia: ¡¡No!!

"Casa Arturo" comunica a su distinguida clientela haber recibido todo el surtido de lanas, y presenta un colorido, existencias y precios como nadie. Cuando lo dicen Pipo y Pipa, por algo será.

Academia Central de Corte

Josefa R. Gayoso

Advierte a su numerosa clientela que el 1.º de Enero, empieza las clases de corte y confección hasta el 30 de Marzo, dando en el mes de Marzo una clase extraordinaria de cuatro a seis de la tarde.

Calle 14 de Abril, 10-2.º Frente a la Audiencia

Aviso a todas las personas

que necesiten fajas, para toda clase de operaciones; hernias, apendicitis, riñón, vientre, estómago o colón caído. Las hacemos a la medida y con la seguridad que, el que las use, ha de obtener el resultado que desea.

Visitenos y se convencerá

Manuel Becerra, 22-LUGO

VENTA

Se hace, a voluntad de su dueño, de dos casas en esta ciudad, una en la Plaza de la República (antes de la Constitución), compuesta de planta baja, dos pisos y un aborillado, y la otra en la carretera de la Granja, con ardras en el patio, huerta y pozo, a pocos metros de las que va a construir la Cooperativa de Casas Baratas y Económicas de Lugo.

Para informe dirigirse a R. Varela, Plaza de Fernán Galán, antes Santo Domingo, núm. 7.

Remedios Díaz Fernández

Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid.

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Horas de consulta: de 5 a 7

Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primerero

(Frente a la Puerta de San Fernando)

Clases de taquigrafía

Precios módicos

Para informes: B. Rivadeneira 9-2.º derecha. Horas de 12 a 2

EL PROGRESO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Sportales)

Salones independientes para señoras y caballeros. Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336



LA SEÑORITA
JOSEFA GÓMEZ DIAZ
Falleció a las nueve del día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hermanos D.ª Dolores, D.ª Manuela, D. Manuel, Cura ecónomo de Santiago, D.ª Rosario, D.ª Concepción, D. Ángel y don Ramiro, Capellán Castrense; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que se celebrará a las doce del día de hoy en la iglesia parroquial de Santiago (Nová), y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio desde la casa mortuoria; Manuel Becerra número 7, favor que agradecerán vivamente.

Lugo 24 de noviembre de 1934.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de esta ciudad en la mañana de hoy, se aplicarán por el alma de la finada.

El Excmo. Sr. Obispo de Lugo y Administrador Apostólico de Mondoñedo, concedió las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada.

Bolsas de goma

Para agua caliente. Droguería Galaica (Frente a la Diputación)



EL SEÑOR
DON MANUEL CASTRO OTERO
Falleció a las dos de la tarde de ayer en esta ciudad

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su viuda D.ª Antonia López Burgos; hijos D. Manuel, don Antonio (ausentes) y D.ª M.ª de los Dolores; hijos políticos don Alejandro Osés Armesto y D.ª Encarnación Blanco Rodríguez; hermana D.ª Consuelo, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que tendrá lugar hoy día 24 a las diez y media en la iglesia parroquial de San Pedro (San Francisco) y a la conducción del cadáver a las cuatro y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria Plaza del Campo n.º 4 al cementerio general, favor que anticipan gracias.

Lugo, 24 de Noviembre de 1934.

Guantes de goma
Para usos domésticos
Droguería Galaica
LUGO

Selección religiosa
En la catedral

El ilustrísimo señor don Anselmo Sagarrinaga, director nacional de la obra Pontificia de propagación de la Fe, dará a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Froilán de S. I.ª, una conferencia, a la que se ruega la asistencia de todos los socios de la Santa Obra de Cuantos tengan a bien oír autorizada palabra de tan eminente orador sagrado.

En San Pedro

Mañana se celebrarán en la parroquia de San Pedro, misas cultos que la Hermana de Santa Catalina dedica a su excelsa patrona.

ALMACENES CHAIN

Por fin de temporada liquidamos Crespones, sedas, georgettes y toda clase de artículos de verano a cualquier precio. Para la próxima temporada, hemos recibido, entre un sin fin de novedades grandes partidas de Lananas para labores que sorprenderán por su fantasía y precios. No compre sin visitar: la mercería mejor surtida de Galicia. Libertad, 3

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Escuela interna de Patología Médica del Hospital Clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastroenterología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Dr. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Dr. Krehl de Heidelberg.

Calle Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6. Periferia La Asturiana

VENTA:
Número suelto del día, diez céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

El Progreso

SUSCRIPCIÓN:
En Lugo, capital, dos pesetas al mes
Fuera, seis pesetas trimestre

Crónica de sociedad

En la parroquia de Santa María de San Sebastián, se efectuó el martes último, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Jesusa Aguirre-bengoa, hija del ex director de la Fábrica de Tabacos de aquella capital, don Wenceslao Aguirre-bengoa, con el bizarro teniente de Artillería, don Jesús Belón Díaz.

Dió la bendición al nuevo matrimonio, el economo de la parroquia de San Pedro, de Lugo, don Tomás Belón Díaz, hermanos, tía del novio.

Actuaron de padrinos en la religiosa ceremonia, los hermanos de la desposada, don Ramón Antonio y doña María; el primero, en representación de su padre y, la segunda por delegación de doña Dolores Belón Ventosinos, tía del novio.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió de viaje a recorrer importantes poblaciones de España y del extranjero.

De la vida deportiva

El partido de mañana en el Polvorín

Han terminado ayer los entrenamientos que durante la semana vinieron realizando los equipos titulares del Lugo Sporting, con vistas al partido que mañana jugarán en su campo del Polvorín, contra el Coruña.

El interés que este encuentro despertó, no tan sólo en Lugo, sino en La Coruña, ha sido grandísimo.

Para que nuestros entusiastas jugadores y el mismo público se enteren de cómo piensan los coruñeses, respecto al resultado de este partido, reproducimos a continuación el siguiente párrafo de una nota que inserta "El Ideal Gallego" de ayer:

"El próximo domingo, tenemos el partido Lugo-Coruña, en la ciudad del Sacramento, y es menester colocarse en la favorable situación del Unión Sporting y el Lemos, ganando esos dos puntos, cosa que puede lograrse fácilmente, si los jugadores negro-amarillos, en un alarde de dignidad y de vergüenza, saben luchar con tesón para ser los vencedores en el campo."

Es pues indispensable que se

den cuenta nuestros equipiers, de los propósitos de sus rivales, y les demuestren que a dignidad y vergüenza—deportiva se entiende—no los gana nadie. La afición en general, así lo espera y que en un alarde de entusiasmo y buen juego, conquisten con la mayor brillantez posible la victoria.

Nuestro titular alineará el siguiente equipo:

Gurdas.
Porto-Ferrón.
Maya-Solla-Luis.
Rubio, Michines, Bachiller, Miragaya y Portuégas.

No alineará Ordax por encontrarse un poco indispuerto. El puesto de medio centro, en sustitución de Pacorro, que tampoco se encuentra bien, lo ocupará Solla, quien con Miragaya, que jugará de interior izquierda, debutarán en las filas lucenses.

El partido, que comenzará a las tres y media, tiene que resultar interesantísimo.

Partidos oficiales para mañana

Galicia Asturias: En La Coruña, Deportivo-Celta.
En Oviedo, Oviedo-Stadium.
Castilla Aragón: En Madrid, Nacional-Logroño.
Vasconia Navarra: En Bilbao, Athletic-Donostia.
En Baracaldo, Baracaldo-Osuna.

Campeonato gallego de primera categoría

En Lugo, Lugo-Coruña.
En Pontevedra, Eiríña-Villagarcía.
En Monforte, Lemos-Unión.
Termina la primera vuelta.

Lugo Sporting Club

Se convoca a todos los delegados de los Clubs que hayan solicitado tomar parte en el Campeonato local, asistan a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado, día 24, a las siete y media de la tarde, en nuestro local social (Café-Bar Unión).
Lugo, 22 de noviembre 1934.
EL Comité.

Ante todo, deportistas

En el número de EL PROGRESO correspondiente al día 21 del corriente, he leído, bajo el título de "Correspondencia deportiva" unos comentarios al pasado encuentro "Lugo-Lemos", firmado por el conocido escritor deportivo "Odrauderf".

No entra en mis cálculos, y deseo hacérselo así presente al amigo "Odrauderf", el entablar polémica alguna ni tampoco hacer una crítica de dichos comentarios, cuya opinión en este punto comparto. Voy a referirme simplemente a la parte del artículo que roza, ya que el mismo articulista advierte se ocupará en su próxima de ello, a la retirada de nuestro equipo de la competición gallega.

Si el firmante en cuestión fuese para mí un desconocido, aun cuando no participase de su opinión llegaría a sorprenderme demasiado. Pero conociendo, como conozco, sus desvelos por el deporte futbolístico; después de conocer mismo la gran labor por él desarrollada en pro del fútbol lucense, no acierto a comprender cuáles sean las razones con que pueda fundamentar una retirada del equipo local.

Nada puede pesar para propugnar por un acto análogo al que nos venimos ocupando, el hecho de que en los primeros en cuentros celebrados no haya podido nuestro equipo conseguir una clasificación brillante. Mas si esto no lo considero suficiente, menos todavía puede aceptarse como razón, la circunstancia de llevar celebrados en casa la mayoría de partidos, y presentarlos esto una ventaja económica.

No es de mi incumbencia, ni tampoco poseo datos precisos para ello, el señalar al amigo "Odrauderf", que posiblemente no sean tan halagüeños los beneficios económicos obtenidos en los partidos celebrados, por sí ello no bastase, la circunstancia de haber pertenecido el firmante de "Correspondencia deportiva" a la Junta directiva de Lugo Sporting, le ayudará a hacerse cargo de lo que aquellos pueden representar.

Si nos paramos a observar la situación económica que presentan la mayoría de los clubs de primera categoría de España, tales como un Deportivo, Celta, Oviedo, etc., fácilmente puede llegarse a la conclusión de que el motivo de sostener tales sociedades es un déficit que difícilmente llegaran a enjugar, obedece sólo a una afición y a un espíritu netamente deportivo. Y después de hechas estas consideraciones, ¿puede alguien atribuir la existencia de una sociedad como nuestro Sporting a un fin comercial? ¿Puede asimismo nadie

pretender alentarla y sostenerla ante una perspectiva económica, cuando su potencialidad deportiva, piedra angular de sus ingresos, es tan precaria?

Amigo "Odrauderf": La afición, tu mismo, jamás llegaríamos a perdonar que, por ocupar un lugar bajo en la tabla de clasificación (siempre que ello no fuese debido a turbias maniobras) se viniesen abajo los desvelos de todos los que laboraron por el resurgimiento del fútbol en nuestra localidad, y han visto colmados sus mayores esperanzas con el ascenso a la máxima categoría. Si dificultades económicas obligasen a adoptar la resolución que combato, los únicos responsables de ello sería la afición, ya que como ejemplo amargo debe bastarnos el recuerdo de la desaparición del antiguo Sporting.

Si la desgracia nos deparase el cargar con el clásico "farolillo" debemos reconocer que alguno ha de ser el que lo lleve, y esta contrariedad, la reconozco, debe servirnos también para adquirir más bríos y mayor entusiasmo para la próxima contienda.

X.

DESPUES DE UN DISCURSO

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel

Han terminado los discursos y con ellos el homenaje. En los salones y en el "hall", grupos de personas no saben dónde van, ni de dónde vienen. Están abstraídos en sí mismos. Son presas de la emoción y—oh, paradoja!—de la emoción de un político. Lu tarde al iniciarse los ha invadido de recuerdos afectivos. En cada cerebro, en cada corazón—emocionarios espirituales o temporales—hizo vibrar Salazar Alonso un recuerdo: del padre muerto, de la madre fallida o ausente, del hijo que se forma en estas inquietudes sociales de España. Porque al final del homenaje que los patronos peluqueros de Madrid rindieron al señor Salazar Alonso, hijo de un peluquero barbero, tuvo, por el tema de un discurso esa virtud. Aprisionar los espí-

ritus de los centenares de comensales en un único lazo: el amor paternal y su recuerdo, hecho presente en cada uno de los oyentes.

Después del discurso no había unidades de personalidad, sino masa afectiva que brotaba, en cálido elogio, batiendo palmas en todo el Círculo de la Unión Mercantil y en plena Avenida del Conde de Peñalver, rodeando el coche del ex ministro, y en su honor.

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel.

Bien cumplidamente rindió cuentas Rafael Salazar Alonso ante los compañeros de su padre. Si me preguntaran—dijo—qué momento me ha impresionado más de las etapas parlamentarias y de mi actuación en ellas, contestaría que aquél en que un diputado, tratando de atacar carne, me dijo que yo era hijo de un barbero. Yo soy—me honra proclamarlo—aquel muchacho, hijo del peluquero de Santa Isabel, que alternaba sus estudios con el manejo del cepillo sobre el hombre del parroquiano, para con la dádiva engrasara la lucha que permitía castigar a mi padre mi formación profesional.

No hay mejor escuela que la necesidad—decimos nosotros. El mejor taller es el que impide por la necesidad no puede dar muestras de inactividad. Y hay talleres—muy españoles y muy castellanos—hogares sencillos que son el compendio de España, como un símbolo de trabajo y de esfuerzo.

Creció Salazar Alonso entre sus libros de texto y la explicación del extranjero que aprovechaba los momentos de la peluquería para enseñar una frase o expandir una política; del sabio, que deja un concepto aun poco inteligible del obrero que sabe de la rudeza en la tarea; del pobre que conoce el esfuerzo imponente; del rico que gusta de refinamientos, y es egoísta. Y en este ambiente, en este medio social se curte el temperamento, se afianza a preferirse lo sencillo y siguiendo la línea directriz que su padre le marcara, Salazar Alonso, moldeado por un maestro de energía, culmina en la juventud, se encuadra en la vida social y destaca—siguiendo un propósito firme—al lograr cuando su padre se propusiera para él para los suyos: ser concejal en el distrito donde Rafael nació y diputado a Cortes por la provincia de Juan el peluquero.

Después, ministro.

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel.

A todo se llega, de todo podemos adueñarnos cuando en la marcha por la vida no olvidamos a nuestra madre; las mayores empresas se ganan con sencillez, se logra el éxito con perseverancia, solidaridad y disciplina y Salazar Alonso convencido de que en España no hay—no debía haber—más que clases de trabajo y espíritu de sacrificio sigue la ruta, con honradez, mira a la Historia para recordar grandezas y corregir errores y al presente para proseguir un ideal de supración. Con ese bagaje se nos ofrece, y así es el ex ministro de la Gobernación. Si no nació para levantar banderas, si para seguir las y defenderlas, con heroísmo y sacrificio. Su vida es un breve pero emocional y de gran carácter.

Por eso cuando cruza las calles de Madrid, a pie, como un ciudadano cualquiera, y muy a su placer, no debe recordarse, aunque él lo pide con esta expresión: "Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel".

Todo ciudadano, firme, y sonriendo a su paso, debe recordar la humildad de su origen, el esfuerzo de sus padres y las virtudes excelsas de la raza.

Pasa un español.

Bonifacio ARRABAL.
Madrid, noviembre 1934.
(Prohibida la reproducción)

De Enseñanza

Noticia interesante

Los cursillistas de 1933 eligieron escuela el día 11 del presente.

No es cosa de tirarse de los cabellos en medio de la Puerta del Sol, pues todos nos esperábamos la consumación del hecho.

Pero podemos, sería y continuamente, dar noticias interesantes relacionadas con el hecho, de modo que éste vaya apareciendo tal como es. Hoy tenemos esta noticia verdaderamente digna de publicarse: Las escuelas de Patronato se han dado a los cursillistas, a pesar de la Orden de 1 de noviembre, que, copiada a la letra dice así:

"Existen multitud de escuelas nacionales en las que la provisión de destinos del Magisterio está reservada a los Patronatos que la rigen, unas veces en forma de propuesta a este Ministerio, otras por designación directa de dichos Patronatos, como los Maestros de los grupos escolares "Cervantes", "Ruiz Zorrilla", "Montesinos", de Madrid y otros muchos de igual naturaleza.

Estas excepciones "contradictorias abiertamente la letra y espíritu del estatuto vigente del Magisterio", que en su artículo 71 categóricamente establece que "la provisión de Escuelas y de sueldos del Estado tendrá lugar, sin excepción, mediante las condiciones establecidas en este estatuto"; ello aconseja que se dé término a esta situación, realizándose los nombramientos de Maestros para las citadas escuelas en la forma y por los turnos señalados en las disposiciones generales que los regulan.

Deben exceptuarse de esta disposición las escuelas sometidas al régimen especial de la provincia de Navarra, y a los Patronatos de las Hurdes y del Valle de Arán, en las que concurren circunstancias especialísimas que no pueden desconocerse. Igualmente quedarán exceptuadas las Escuelas Maternales, para las que se dictarán disposiciones especiales que regulen la provisión de éstas en escuelas nacionales.

Por las razones expuestas: Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º La provisión de destinos del Magisterio en todas las escuelas del Estado se sujetará en un todo a las normas establecidas con carácter general para ello, cesando todas las excepciones concedidas a favor de determinadas escuelas regidas por Patronatos especiales.

2.º En consecuencia, todas las vacantes existentes y las que por los turnos emfiteuticarios en el sucesivo se produzcan en dichas escuelas, "se cubrirán por los turnos correspondientes".

3.º Continuarán únicamente rigiéndose por sus disposiciones especiales las escuelas de Navarra, las de Patronato de las Hurdes, del Valle de Arán y las Escuelas Maternales.—"Filiberto Villalobos."

Esta Orden se publicó en la "Gaceta" el día 3 de noviembre, y los subrayados son lo suficientemente claros para evitar confusión.

Veamos ahora cuáles son los turnos que "establece el estatuto".

El artículo 75 del mismo dice textualmente:

"La provisión de destinos se acomodará al ordenamiento siguiente:

- 1.º Turno de reingreso en su doble aspecto de provisión de escuela y sueldo.
- 2.º Turno de traslado forzoso por supresión, clausura temporal, ratificada por la Dirección general de Primera enseñanza, y graduación o incorporación de la escuela unitaria a la graduada.
- 3.º Turno de consortes.
- 4.º Turno de traslado voluntario de Maestros en activos, general y especial.
- 5.º Turno de ingreso por oposición.
- 6.º Turno transitorio de ingreso de interinos.

De no existir petición de un turno superior, la vacante se proveerá en el siguiente que correspondiera.

Resumiendo:

El día 1 de noviembre de 1934 se invocaba el artículo 71 del Estatuto, según el cual la provisión de escuelas tendrá lugar sin excepción mediante las condiciones establecidas en dicho Estatuto, y se disponía que las vacantes de las escuelas de Patronato se cubrirían por los turnos correspondientes, que señala el artículo 75 del repetido Estatuto.

Y el día 11 del mismo mes y año se proveían escuelas de Patronato por quinto turno, sin haber pasado por los cuatro anteriores; esto es, en abierta contradicción con el artículo 75, y por lo tanto con el 71 del Estatuto y en desacuerdo con la Orden de 1 de noviembre, cuyo preámbulo y artículo segundo devolvían las escuelas de Patronato a los turnos correspondientes.

Rogamos al lector que archive este dato.

Nosotros no nos explicamos el caso; pero desde luego suponemos que habrá sido aconsejado por el "interés público"; aunque en nuestra torpeza no seamos capaces de discernir de qué modo beneficia al interés público extraer unas plazas de los turnos legales para darlas a Maestros noveles, meritísimos, sin duda; pero cuyo mérito no implica demérito de quienes hubieran podido obtener esos destinos por los turnos correspondientes.

(Del Magisterio Nacional)

Se suspende la asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

Por causas ajenas a nuestra voluntad, se suspende la asamblea que en Madrid iba a celebrar este organismo societario en los últimos días del presente mes de noviembre. Queda, por lo tanto, en pie los importantísimos asuntos que motivaron su convocatoria.

Preparamos dos manifiestos, uno dirigido a la opinión pública española y otro al Magisterio. La Comisión ejecutiva—Aurelio Ruiz Alcázar, José Alfaro Arpa y Z. Ladislao Santos.

Grave peligro para la ganadería gallega

Como anda el tratado de comercio congeladas con el Uruguay, es necesario que los señores diputados de todas las provincias de Galicia, Asturias y Santander, cuya riqueza básica estriba, exclusivamente, en la producción ganadera, no se gan con la debida claridad, no se del Uruguay sobre el Tratado de carne en España. Tratado que de llevarse a cabo y tener efecto, entrando carne en el mercado español, sobreveniría irremisiblemente la más espantosa miseria del agricultor gallego.

¿Qué hacen los Ayuntamientos montañeses, asturianos y gallegos, Sindicatos y Sociedades agrícolas y, sobre todo, los señores diputados a Cortes, cuya actividad no se ven reflejada por ningún lado en la defensa de los intereses del pobre y agobiado agricultor?

Denise cuenta los señores diputados de las citadas regiones que están incurriendo en responsabilidad por su pasividad.

Como un pequeño y humilde agricultor me permito hacer esta simple indicación a todos los citados.

Antonio Rego Rodríguez.
Trabada, 21 noviembre 1934.

Cena de despedida

Ha sido obsequiado con una cena de despedida, por sus numerosos amigos de esta ciudad, el activo empleado de la Delegación de "Potasas Reunidas, S. A." en esta ciudad, don José Martínez Fernández, con motivo de su ascenso y traslado a Valparaíso, en cuya Delegación continuará prestando sus servicios.

Durante el acto se puso de manifiesto el sentimiento que causa la ausencia de tan buen amigo, por cuya prosperidad y bienestar hicieran votos.

El señor Martínez se ofreció a todos en su nuevo destino y despedida por falta de tiempo, no pudo hacerlo personalmente.

BAZAR QUICO

Gran surtido en vajillas de loza y cristales

Trenes de viajeros

MORARIO DE LUGO

Naturaleza	Llegada	Salida
Ascendentes:		
Mensajerías	8,10	8,30
Correo	12,14	12,34
Expreso	18,20	18,40
Mixto	22,24	22,44
Descendentes:		
Mixto	8,25	8,45
Expreso	9,23	9,43
Correo	16,59	17,19
Mensajerías	19,00	19,20

Los mensajerías sólo tienen viajeros entre La Coruña y Mondoñedo.

Datos demográficos

DÍA 23

Nacimientos. — José María Manuel Díaz-Aguado Neira, José Luis Castro Varela, Aurelio Silva Huertas, María Luisa Turbón López.

Defunciones. — Ángela Ramírez Castro, 58 años.

El mercado de ayer

Centeno, los 10 kilos, 1 peseta; maíz, ídem, ídem, 1; habas, ídem, ídem, 1; castañas, ídem, 1; patatas, los 50 kilos, 6,50; huevos, docena, 2,50; tocino, kilo, 4,50; mantequilla, ídem, 4,50.

ALMANAQUE

Hoy: San Juan de la Cruz, San Melitán, San Crisógono y San Florita y María, virgenes.

Sale el Sol a las 7,10 y se pone a las 4,53. La Luna sale a las 7,33 y se pone a las 10,57.

TIP. EL PROGRESO

BAZAR QUICO
Planchas eléctricas desde nueve pesetas

FEMENINAS

El cuidado de los brazos y de las manos

La belleza de la mujer no sólo estriba en una cara bonita que armonice con una silueta perfecta. Existen pequeños detalles que contribuyen muchísimo al embellecimiento de la mujer, como son, por ejemplo, unos brazos suaves y perfectos, terminados en unas manos bien cuidadas y de una blancura nivea.

Para ello, es necesario atender debidamente a la belleza de las manos y de los brazos, acariciarlos todas las noches, empleando con preferencia alguna crema especial o aceite. Aplíquese la grasa friccionando ligeramente la piel, con objeto de obligarla a penetrar a través de los poros; límpiese enseguida con un lienzo suave y replácese la operación dos o tres veces.

Si el cutis de los brazos y de las manos está algo reseco y áspero, es necesario dejar toda la noche una delgada capa grasosa que los cubra por completo. Es muy conveniente el uso de guantes viejos para dormir, ya que conservan la grasa sobre la piel y evitan que se manchen las ropas de la cama. Hay que hacer en los guantes unas pequeñas incisiones en los sitios que más oprimen, con objeto de facilitar la circulación de la sangre.

Por la mañana, los brazos y las manos deben lavarse con agua tibia y enjuagarse varias veces. Cepílese cuidadosamente las uñas con un cepillito especial y séquense las manos, teniendo especial cuidado de enjugar todos los pequeños repliegues, pues a menudo la aspereza o enrojecimiento de las manos no tiene más origen que el descuido con que se ejecuta esta operación.

Con la misma toalla afelpada que se empleó para secar las manos, puede empujarse suavemente hacia atrás la cutisula de cada uno de los dedos y aplicar enseguida una loción refrescante.

Es muy conveniente proporcionar a las manos un ligero masaje diario de dos o tres minutos de duración.

NOLLY

La belleza del cutis

Los lavados y lociones astringentes son los más indicados para el tratamiento del cutis excesivamente grasoso.

En esta clase de piel si está indicado el aseo con agua tibia y jabón, ya que el exceso de grasa natural, protege a la piel de los efectos irritantes del jabón; y al mismo tiempo, sólo median-

Manuel Lago Sanchez
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
Ruanveva, 4 - bajo LUGO

FLORES ARTIFICIALES
Bazar "LOS CHICOS"
CASTELAR, 1
(Frente al Banco de España)

APERTURA

Casa Juanito

Mercería - Novedades

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO
Conde Pallares, 14 LUGO

ANUNCIOS

Se ruega a los anunciantes en este periódico, que procuren hacer sus encargos antes de las seis de la tarde, porque después de esta hora, será más dudosa la inserción inmediata.